



В Измире совершена пасхальная литургия на церковнославянском языке

[gallery order="DESC"]

16 апреля 2012 года, в понедельник Светлой седмицы, праздничные утрениа и Божественная литургия на церковнославянском языке были совершены для общины русскоязычных верующих в городе Измир (Турция). За богослужением молились около ста выходцев из России, Украины, Беларуси, Молдовы и других стран. Половина из них причастились Святых Христовых Таин.

По благословению Святейшего Патриарха Константинопольского Варфоломея, данному в ответ на просьбу проживающих в Измире русскоязычных верующих, богослужение в местном храме Константинопольской Православной Церкви во имя святой мученицы Фотинии, расположенном на территории Генерального консульства Греции, совершил сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Стефан (Игумнов), прибывший в Турцию по поручению митрополита Волоколамского Илариона. Помощь в проведении богослужения оказала референт заместителя председателя ОВЦС Д.А. Стрижова.

За литургией молились настоятель храма святой Фотинии клирик Константинопольской Церкви архимандрит Кирилл (Сикис), атташе Генерального консульства Греции в Измире К. Релакис, сотрудники Генконсульства и представители греческой православной общины. Часть молитвословий была совершена на греческом языке. Архимандрит Кирилл прочитал дневное зачало из Апостола и причастился Святых Христовых Таин. По окончании богослужения иеромонах Стефан совершил чин освящения принесенных верующими пасхальных куличей.

В приветственном слове после Божественной литургии К. Релакис выразил радость по поводу состоявшегося духовного праздника, отметив, что проведение в храме святой Фотинии богослужения на церковнославянском языке стало знаменательным событием в местной приходской жизни. Обращаясь к присутствующим, архимандрит Кирилл, в свою очередь, отметил, что совместная молитва и причащение из одной Евхаристической Чаши греческих и русскоязычных верующих Измира в дни Святой Пасхи явили зримое свидетельство духовного единства Константинопольской и Русской Православных Церквей.

В ответном слове иеромонах Стефан выразил слова сердечной благодарности Святейшему Патриарху Варфоломею и Генеральному консульству Греции в Измире за предоставленную возможность совершить богослужение для проживающих в этом городе соотечественников. От

имени митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, отец Стефан преподнес в дар русскоязычной общине Измира образ Спасителя, а храму святой Фотинии – икону преподобного Серафима Саровского.

Город Измир, известный с III тысячелетия до Рождества Христова под названием Смирна, являлся некогда одним из крупнейших центров христианского мира. Смирнская церковь – одна из семи, упоминаемых в Откровении святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Сам святой апостол Иоанн некоторое время жил в Смирне и рукоположил ее первым епископом своего ученика святого Вукола. Епископом Смирнским был и другой ученик святого апостола Иоанна священномученик Поликарп. В средние века Смирна пережила несколько завоеваний. В начале XIV века город стал частью Османского государства.

Храм святой Фотинии, построенный в османский период, ныне остается единственным из действующих православных храмов в Измире, богослужения в котором периодически совершаются священнослужителями Константинопольской Православной Церкви. Храм является ставропигией Святейших Константинопольских Патриархов. Последнее на сегодня Патриаршее богослужение состоялось здесь в мае 2011 года.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54296/>